

# La Union Católica.

Qui non est mecum contra me est

DIARIO RELIGIOSO-POLITICO.

Ubi Petrus ibi Ecclesia.

MATH. CAP. XII, V. 50.

S. AMB. IN SAL. XL, 30.

AÑO III.

Valencia: Miércoles 3 de Diciembre de 1879.

NÚM. 767.

En Valencia: Un mes, 3 rs.—Tres, 22 rs.—Ses, 42 rs.—En los demás puntos de la Península: Tres meses, 48 rs.—Ses, 54 rs.—Un año, 104 rs.—Extranjero: Tres meses, 12 francos.—Ses, 20 francos.—Un año, 44 francos.—El pago de la suscripción puede hacerse por medio de los correos, librando a letra de carta dirigida a la DIRECCION O ADMINISTRACION DE LA UNION CATOLICA, Valencia.

Anuncios y escuelas mortuorias, a precios convencionales.—Redaccion y Administracion: calle de Vidal, núm. 2, bajo.—También se admiten anuncios y suscripciones en la Librería de Bada, plaza de la Catedral, y en las librerías de los Sres. Martí (D. José), Zaragoza, Martí, (D. Juan), Bolsería, y en la plaza de las Barcas, 32, frente al colegio de Santo Tomás, primera puerta derecha.—Los originales que se envían a la direccion no se devuelven a menos que se pida.

Beatissimus Idem Pater, vestris hinc pietatis ac filialis amoris testimoniis, paternam invicem benignitate respondens apostolicam benedictionem vobis ex animo imperitibus est, Deum adprecans ut novis vobis ad religionem Leon XIII, al Director y redactores de LA UNION CATOLICA, 12 de Marzo, 1879.

Nuestro Santísimo Padre Leon XIII (que Dios guarde), continúa en el Vaticano su novedad en su importantísima salud.

OREMUS  
PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE,  
DOMINUS CONSERVET EUM,  
ET VIVIFICET EUM,  
ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA,  
ET NON TRADAT EUM  
IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

## Santoral.

SANTOS DE HOY. San Francisco Javier confesor, y San Mauro, mártir.  
Este santo, gloria de España, prodigio de su siglo, nació en el castillo de Javier, en el reino de Navarra, de nobilísimos padres, quienes le educaron desde la infancia, le enseñaron a temer y amar a Dios; a los 23 años de edad, recibió el grado de maestro en artes, y enseñó la filosofía con grande reputación. El Señor le favoreció en sus trabajos, pues convirtió el solo mas de un millón de almas. Le dotó el Criador con el don de lenguas y de milagros, y cuando se preparaba para llevar la luz del Evangelio a la China, le asaltó una fuerte calentura, y murió a los 46 años de su edad el día 1662.  
SANTOS DE MAÑANA. Santa Barbara, virgen y mártir.  
SANTOS DE PASADO MAÑANA. San Sabas, abad. Ayuno.

## Cultos religiosos.

CUARENTA HORAS. Principian en la iglesia parroquial de San Nicolás obispo. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.  
CORTE DE MARIA. Hoy visita a Ntra. Sra. del Puig, en la Catedral.  
Mañana visita a Ntra. Sra. de los Dolores, en el Milagro.  
Iglesia parroquial de Santo Tomás Apóstol. Solemne novenario que el reverendo cura, electo, feligresos y devotos, adhiran a la Inmaculada Concepcion, en el presente año.  
Hoy miércoles, cuarto de Novenario, a las cinco de la tarde, comenzarán los ejercicios por la novena, después del Santo rosario, sermón que predicará el Dr. D. Valeriano Miralles, salve, gozos y terminarán con el Tota-Pulchra.  
Los fieles que desean ayudar con sus limosnas estos ejercicios, les podrán depositar en la sacristía ó en las bandejas que saldrán por la iglesia.  
Mañana Lunes los mismos ejercicios y predicará D. Juan Banti-ta Martínez y Tormo.  
Capilla de San Vicente Ferrer.  
Piadoso Novenario en honor de Maria Inmaculada.  
Todos los días a las once y media de la mañana, se principia con las plegarias de la novena, a continuación se cantará el Tota Pulchra, se celebrará el Santo sacrificio de la misa y terminará con los gozos.  
El 8 de Diciembre día del Augusto Misterio de Maria Inmaculada, a las ocho, misa de Comunión general y como conclusion de ejercicio se cantará la salve regina.  
Si alguna persona piadosa desea celebrar a su intencion algun día de Novenario, puede indicarlo con anticipacion al capellan encargado.

Parroquia y patriarcal Iglesia de San Bartolome Apóstol.  
Novenario, mision y fiesta que por la conversion de los pecadores ofrece al Santísimo e Inmaculado Corazon de Maria Madre de Dios y siempre virgen, refugio de pecadores, su confraternidad, capónicamente erigida en dicha parroquia.  
Todos los días del Novenario a las siete y media de la mañana, Misza rezada en el altar de la Confraternidad, por la conversion de los pecadores.  
A las cinco y media de la tarde, se rezará la Coronilla cantada de quince. A las seis y media de la tarde, misa de la Señora, invocaciones en forma de letanía; sermón moral a cargo en todo el novenario del reverendo padre Juan Bautista Flori de la compañía de Jesus; novena, oraciones y el Magnificat que se cantará con música, y últimamente se cantarán los gozos del Inmaculado Corazon.  
Parroquia Iglesia de la Santísima Cruz.  
MISION

Que se celebrará desde el día 29 de Noviembre al 8 de Diciembre del presente año 1879.—A cargo de los PP. Eugenio Morales y Joaquin Labrador de la compañía de Jesus.  
Por la mañana a las cinco y media la misa explicada, a la cual seguirá una plática. Por la tarde a las seis, rosario, letanías, explicación de un punto doctrinal, cántico y sermón; terminando con el Perdon, oh Dios mío!  
El día 8 de Diciembre, como conclusion de la mision, a las ocho de la mañana, misa de Comunión general; por la tarde, a las cuatro, e-puesta Su Divinidad a Magstad, trisagio, sermón, Te-deum, reserva y bendición papal.  
Los padres misioneros, durante la mision, confesarán en la capilla de Comunión de dicha iglesia.  
Real Colegio de Corpus Christi.  
Hoy miércoles en dicho Colegio, celebra la funcion anual a su patrono San Mauro mártir romano. A las nueve y cuarto y con asistencia del excelentísimo ayuntamiento cantará la misa el señor rector Dr. D. Vicente Navarro y Perez presbítero, y predicará el Dr. D. José Terol rector del Seminario Conciliar Real de este arzobispado y capellan mayor de la Real Capilla de Ntra. Sra. de los Desamparados.  
Por la tarde a las tres menos cuarto, se cantarán solemnemente vespers y después de completas habrá estación a la Capilla del Santo y se cantarán los gozos.  
Durante todo el día de hoy y la octava se gana I. P. visitando la expresada Capilla.  
Dulces.—Véase el anuncio en la 4.ª plana.

## CARTA PASTORAL

DEL EXCMO. SR. ARZOBISPO DE LA DIÓCESIS.

(Continuacion)

Ya en el siglo II se leían en las iglesias las «Memorias de los Apóstoles». Estaban pues escritas y eran conocidas de lectores y de oyentes. Se las citaba con tal frecuencia por Tertuliano y por San Ireneo que solamente del texto escrito en sus narraciones y apolojías era dato formar el conjunto de dichas «Memorias». A fines del siglo I hacia lo propio San Justino; y lo que era patrimonio del discipulado naciente continuó siendo herencia directa de los siglos sucesivos. De modo que oímos en la tradición a Jesucristo, cuyos hechos y dichos consignaron los cuatro Evangelistas para legar a sus discípulos y a las iglesias el tesoro divino del Evangelio.

Considerése el tiempo que debió mediar entre los primeros que fueron depositarios de la «Buena nueva», y los que ya la recibían tradicional ó escrita y se verá que el apostolado evangélico es coetáneo a Jesucristo. Y en verdad, aparte de los evangelistas, quienes transmitían a la posteridad indicadas «Memorias», no fueron apóstoles y aun apolojistas de Jesucristo la Samaritana, la Cananea, la mujer adúltera, Lázaro y Marta, Nicodemo, el Ciego de nacimiento y hasta los emulos y enemigos de Jesus? Pues bien, todo esto que prueba la existencia del personaje, sus hechos y dichos, revela al mismo tiempo la verdad y la virtud del Evangelio. Quién sino escribo este libro? quién lo dio a las iglesias? cómo se conservó y viene transcribiéndose de siglo en siglo quedando íntegro, puro y superior a toda enseñanza dogmática y a toda doctrina moral? Sin la conformidad completa entre los evangelistas, y sin el espíritu de verdad y de sabiduría, propio del Verbo de Dios, el Evangelio de Jesucristo sería un monumento mas ó menos curioso mas ó menos interesante para la historia y las letras; pero no sería como lo es un testimonio fiel de la Divinidad de su Autor.

De qué modo la letra y el espíritu del Evangelio han resistido críticas malignas y donados resistencias encanadas, manifiesta el hecho constante de las impugnaciones que sufren sin jamás resentirse de flaqueza en su tenor y eficacia. La aparición misma de evangelios apócrifos prueba que hubo un evangelio verdadero así como la falsificación de la moneda supone que hay una de buena ley; y lo que ha dado en llamarse ciencia, abarcando en este concepto hasta las invenciones é imposturas, no ha tenido otro destino que el descredito, no tardó, sino casi inmediatamente a su nacimiento. Pero los ingenios superficiales y las gentes dadas a novedades, señaladamente si ellas son peregrinas, aceptan sin examen y repiten sin criterio lo que oyen ó leen creyendo con ligereza culpable las referencias mas estrañas. Tanta facilidad para asentir sin motivo y tal obstinacion para dejar de creer lo razonablemente creíble, no se comprenderían a no tener a la mano la clave de las debilidades humanas. Así los que buscan en el Evangelio aparentes contradicciones, ellos mismos incurren a cada paso en contradicciones palpables.

La salvacion no es objeto de vanidad, ni se consigue por medio de curiosidades, satisfacciones ó descontentos, sino mas bien y principalmente por la sencillez y la humildad. Basta lo que es claro por sí mismo en el Evangelio para enamorar a las almas dóciles. La inquietud por inquirir revela de ordinario espíritu de orgullo, el cual puede convertirse en rebelion culpable contra la verdad. Cuando Jesucristo dice: «Ecce adsum», «Aquí estoy, hablo, enseño, mando, aconsejo ó comino, entonces nada hay mas discreto y satisficible que oírle docilmente, postrarse ante él y adorarle. Quien no sabe atender cerca, está de dudar ó de verse envuelto en confusion lamentable. Por de pronto la duda no mora en la Santa ciudad de Dios—Cree y adora—He aquí un plan completo de educación cristiana.

No han de ir mas adelante las discusiones apasionadas sobre el Evangelio, pues al cabo quedará en él la verdad incontrovertible de la divinidad de su Autor. Por otra parte, Señor y Maestro a la vez, a él corresponde la economia de darse a conocer, siempre en lo necesario, y en poco ó en mucho, con mas ó menos expresion, por medio de figuras ó de enigmas, y según cuadro a sus eternos designios, relativamente al alto y profundo de los misterios, y tambien en orden a cuestiones ruidosas. El mundo se salvará acatando ocurrencias saludables, al paso que todo lo perderá disputando a nombre de teorías quiméricas.

Debe pues atenderse en toda especie de critica no solo al texto de un libro sino a la época en que se escribió, quién fue su autor, de qué region ó país, qué objeto se propuso, en qué idioma escribió, para quienes y con qué ocasion. San Mateo, por ejemplo, julio de nacion habló principalmente para los suyos y en su propio idioma. Uso de los idiotismos, de las frases, de los giros y de las parábolas alegóricas que mas podían contribuir a dar a conocer el Evangelio del cual era fiel narrador. Por todas partes respira como hebreo que habla con sus compatriotas, y su estilo es verdaderamente oriental. Eal-toce a David y a Abraham, como si fueran el tronco común de las generaciones, y su Cristo es el Redentor de Israel.

San Marcos habla para los Romanos en tono y lenguaje propios de gentes cultas educadas en oír arengas concisas y significativas, y sin embargo detalla en orden a su maestro San Pedro lo que puede interesarle, como discípulo ardentísimo de Jesus.

San Lucas investiga, viaja, pregunta é informado en Roma, en Jerusalem, en Antioquia, Fi-

lipo y Efeso, conversa con la Madre del Salvador, sirviéndole estas admirables conferencias para transmitir a los griegos especialmente una graciosa coleccion de cuadros portentosos. Reputado pintor de la Virgen, no hay duda que la dibujó en el Evangelio con pincel delicado y amoroso. Da vida a la infancia de Jesus tejiendo su generacion temporal hasta dar en la generacion eterna del Verbo de Dios. No se detiene ante Abraham, llega al primero de los hombres, cuyo pecado y descendencia venia a redimir Libertado Jesus. Oyese, como de su boca, el himno «Gloria a Dios en las alturas», los cánticos «Magnificat, Benedictus y Nunc dimittis». Refiere escenas apasadas de interés especial y de bellezas nunca descritas con tal primor. Zaqueo, la Magdalena, Marta y Maria, le dan materia para celebrar las benignidades de Jesus, y lo hace con su natural elegancia asistido del Espíritu del Señor. Quedan servidos los Hebreos, los Romanos y los Griegos según la medida de sus deseos y piedades.

Mas tarde San Juan, ya nonagenario se levanta a defender la divinidad de su Maestro con tal energia y entonacion que se celebra de nuevo en el texto del Evangelio que lleva su nombre todo el amor de sus «Epístolas», toda la elevacion del Apocalipsis y por completo la mas tierna adhesion al divino Maestro. Teólogo es llamado, pudiendo ser tenido con ángel vigoroso bajo la especie de un anciano. Sube a las alturas de la eternidad para hallar en ellas al Verbo de Dios, y con él habla y conversa sobre la generacion sin principio. Refuta las herejías nacientes al constituirse la Iglesia cristiana, y toma de las preguntas de Jesus a San Pedro argumento invencible en favor del pontificado supremo. Respira amor en todas las formas. Amor de padre y de amigo, amor a la Sagrada Eucaristia y amor hacia la Samaritana, hacia Magdalena y la mujer adúltera. La historia contada sobre las bodas de Cana es motivo para reunir como en familia a la Santa Madre del Redentor y a los convidados que no tenían vino para la cena. El Evangelio según San Juan, como historia de la vida de Jesus, cierra el siglo I de la Iglesia como la doctrina de su Cristo y su mismo, de Alegorías, de Taciano y de Teodoro de Antioquia. San Ireneo, alumno de la escuela de San Juan, cita con veneracion de buen discípulo el Evangelio escrito por su maestro, no mediando entre el apolojista y San Policarpo, discípulo de San Juan ninguna interrupcion histórica. Los judíos y los amigos del Salvador andan en boca de San Juan al formar los grupos en Jerusalem, en el pretorio, en el pórtico de Salomon, en las plazas públicas, en las fuentes, en las sinagogas, en Betania, en el Cenáculo y en el Calvario. Dios verdadero y verdadero hombre aparece Jesus salvando el mundo por medio de humillaciones gloriosas; y San Juan enamorado y embebecido con la alteza y las misericordias de su Maestro revela a cada instante el amor con que Jesus mira a sus «hijos y amigos» los hombres.

Estas cosas aprendidas al calor del costado misterioso de Jesus daban a la palabra de Juan un sabor de ciencia sublime y de expresion tal cual no podía imaginar la sagacidad humana ayudada de la mas tierna y apasionada poesia. Siempre amando nunca desfallece el Evangelista. Hablando siempre de amor, lejos de amortiguarse excitacion lágrimas sus fervores. El trato con el divino Maestro le habia hecho sabio paupérrimo de la Divinidad y de la sacratísima humanidad de Cristo, Hijo de Dios vivo, y viéndole, oyendo su voz y acompañándole al Tabor, y en el Cenáculo, al lado de la cruz y en la resurreccion reunió en su Evangelio las elevaciones, los encantos y el sentimiento de los misterios y de la redencion. Los cuatro Evangelistas conservando cada uno su índole y carácter y hasta sus afecciones de patria y de profesion, hablan movidos del Espíritu Santo para instruir a sus iglesias en los hechos, dichos, doctrina y ejemplos de Jesus Nazareno. Completan los cuatro memoriales el adorable testamento del Hijo de Dios.

Debe entenderse cuanta es la dificultad de traducir con propiedad de significados de una a otra lengua, maxime si la original es antigua, y si las palabras tienen dos ó mas sentidos. No siempre se toma bien la mente de los autores y menos el objeto que se propusieron al usar indiferentemente de varios vocablos aplicables a un solo sentido. Que esto haya pasado con las versiones hechas sobre el texto evangélico no hay que dudarlo, mayormente cuando al darlas a conocer no se trataba de repartir modelos para alumnos de gramática, sino de informar a las iglesias acerca de la vida, hechos y dichos del Mesías, antes esperado y ya muerto y re-ucitado para la salvacion del mundo. De modo que las divergencias entre los Evangelistas, nacidas de la oscuridad de las cosas y del santo abandono de los autores inspirados, no menos que de la índole y estilos de los idiomas en nada puede atenuar el vigor é integridad de los asuntos referidos. Los maestros en el arte de explicar las Santas Escrituras cuentan por centenares los idiotismos, las divergencias y antilogias que se hallan en los libros sagrados, y no obstante ninguna de ellas ofrece argumento poderoso contra la ingenuidad y verdad del texto.

Sucede tambien que al referir un suceso cada uno de los testigos oculares ó auriculares, diciendo verdad, no dice por completo lo ocurrido, a saber. Quien dice—he visto un ciego, un leproso, un paralítico sanado por Jesucristo, no afirma que fuera uno solo el curado. Si en realidad lo fueron dos ó mas en aquella zona, claro es que lo fué uno. Pues, acace tambien que cada uno de los testigos cuenta lo que le interesa ya en orden a su patria, a su familia y amigos y esto le satisface. Quien asegura que, por

virtud de la palabra de Cristo, oyó su padre que era sordo, no excluye a otros que en igual caso y circunstancias pudieron oír igualmente.

La misma gramática nos dará un criterio—No siempre los relativos son necesarios. Por ejemplo, el Primogénito, que parece ir seguido de otros, puede ser Unigénito, pues el Unigénito en realidad es Primogénito. El primero tambien puede ser único, no obstante referirse a otros que le sigan. Y en verdad! toda lista empezada, aunque después no continúe, tal será diciendo—Primogénito—Primeros de los nacidos.

Así la concordia evangélica resulta comprobada con la ingenuidad de los historiadores; siendo de reparar que las mismas omisiones respectivas que se notan en los Evangelistas, al tiempo que la expresion de casos y circunstancias en cada uno de ellos sirven para demostrar que no hubo mutua inteligencia ni plan ni concierto para escribir todos en un mismo sentido. Lo cual, muy lejos de arguir contradiccion, prueba la sinceridad é independencia de los autores. Acontece pues lo que de ordinario sucede entre testigos oculares ó auriculares. Cada uno refiere de lo que ha visto, como San Mateo y San Juan u oído como San Marcos y San Lucas aquello que mas hace a su intento ó que mas le impresionó. Cada uno se estiende en parmenones ó los abrevia u omite con arreglo a su modo de ver las cosas, y oída de muchos una misma relacion, se completan los unos a los otros llamando la atencion sobre lo que todos vieron u oyeron en orden al caso por todos referido. Y nadie dirá que hay contradiccion entre quienes detallan los sucesos, y otros que solo cuentan la sustancia del hecho. La contradiccion versa acerca de cosas inconciliables, a saber, entre el sí y el no, el pró y el contra, y será inconciliable la expresion de unos con la omision de otros? No puede admitirse este criterio. En cambio favorece mucho la ingenuidad en todos. Por otra parte una cosa observada por uno pudo ocultarse a otros; de lo cual hay ejemplos a cada paso. Entre mil que describen una funcion apenas dos convienen en los pormenores; y sin embargo no se contradicen por ser mas ó menos expresivos de el relato. Basta saber que el Evangelio, sostenido por el mundo, crea, y creyendo logre la vida eterna.

Desde luego hay mucho adelantado en defensa de la verdad cuando los que la impugnan admiten un texto cuya autenticidad reconocen los siglos, pues dada la historia y examinada la doctrina, débese convenir en que el personaje Cristo fundó una escuela, cuyos discípulos se esmeraron por conservar y transmitir las máximas que habían aprendido. Esta misma reflexion abona la autenticidad del texto evangélico contra los que lo niegan. Fueron testigos de su aparicion y lectura los mismos enemigos, y confundidos los inventores de falsos Evangelios a causa y en virtud de narraciones exactas, tomadas de la fuente prevaleció la verdad histórica contra la ficcion y las pasiones. Como no fue desmentido San Mateo por los habitantes de Belén y de Jerusalem al hablar de Herodes el infanticida? cómo dejarán que se acredite la fuga de Jesus a Egipto, su morada en Nazareth y su regreso, muerto ya Herodes de tiempo de Arquelao su hijo? Pues esta narracion se hizo tres ó cuatro años después de la muerte de Jesus. Y callaron los de Belén y los de Nazareth, los de Jerusalem y sus comarcas. Nadie pues dudó de lo que escribía San Mateo.

No es el amor a la verdad ni la aficcion a la historia lo que mueve a los «espiritus fuertes» a tomar siempre en mala parte la veneranda sencillez del Evangelio; muevelos el deseo de aparecer eruditos y despreocupados a costa de la sana critica. Prueba esto la indigna conducta que siguen en sus procedimientos literarios. No hay un solo argumento de los que emplean contra las Sagradas Escrituras que no lo hayan tomado de los apolojistas mismos de la religion, omitiendo las resquestas que ven al pie de cada una de las objeciones; pero saben muy al pormenor que hablan con gentes sencillas, con ignorantes presuntuosos y con una especie de vulgo preciado de literato, el cual, en su habitual indulgencia, da por averiguado é incoacuso lo que se afirma con osadía culpable. Quien lo digerit Las sabias precauciones de Santo Tomás de Aquino en oponer a su enseñanza argumentos fuertes y sutiles para mas esclarecer las materias, sirve de arma a los enemigos del Cristianismo para oscurecer y denostar la verdad. Lo mismo sucede con los doctores y autores católicos, de quienes la incredulidad toma el argumento dejando la respuesta. Sobre culpables se hacen plagarios del mal prevenido y curado por hábiles y celosos discuridores. En el siglo XV, dice el abate Rougand, el autor Wouters formó una coleccion de las antinomias atomísticas indicadas por los Padres acerca del Evangelio y son en número de quinientas cuatro, todas ellas contestadas en favor del texto sagrado. Y el jesuita Veith añadió ciento quince más; tambien resultan en el mismo sentido. Ahora bien: Sabéis lo que se ha hecho? tomando el cuerpo de objeciones se han omitido las respuestas. Se ha reducido a sistema el conjunto de argumentos, os decir, se ha formado de ellos un grupo, y Straus lo ha presentado como una novedad y el último estado de la ciencia. «Jesus-Christ», Chap. IV. Por este procedimiento pudiera la incredulidad formar otro cuerpo de objeciones contra Dios y su Cristo, contra el dogma y la moral tomando el cargo de la Sama de Santo Tomás, y entonces no sería el número de argumentos seiscientos diez y nueve sino siete mil ochocientos en esta forma: dos mil seiscientos artículos por tres argumentos, lo menos cada uno. Digase ahora si esto es ciencia, si es amor a la verdad ó siquiera honradez literaria! Con

tudo, se lee a Straus y a Renan, haciendo caso omiso de mil criticas nada procedidas en favor del Evangelio, quienes en su buena fe acatan el texto sagrado, procurado salvar la reputacion de simples eruditos.

Deben tenerse por reglas de observacion las siguientes:  
1.ª Quién arguye contra la verdad.  
2.ª Qué intento ó se propone al escribir.  
3.ª Si está ó no afiliado a una secta ó escuela, si es ó no mercenario en el arte de escribir.  
4.ª Si es ó no competente en la materia que trata.  
5.ª Qué clase de autores ha consultado, ó si desdena los estudios serios.  
6.ª Si es conocido por su aficcion a opiniones singulares, ó si profesa máximas erróneas, peligrosas ó extravagantes.  
(Se continuará.)

## La Union Católica.

UN NUEVO SINIESTRO.

Anteayer hubo un choque entre dos trenes que produjo heridas de gravedad al jefe de uno de ellos y al maquinista del otro.

El hecho tuvo lugar en la forma siguiente, según nos ha referido una persona que nos merece entera confianza.

En la curva que hace la línea, bastante mas allá de la estacion de Manuel, estaba detenido un tren de mercancías muy ajeno al parecer de la muerte que le esperaba, cuando de repente vieron venir los trabajadores que estaban recomponiendo la vía, una máquina que con toda velocidad se dirigía hacia aquel punto, sin darles apenas mas tiempo que el indispensable para saltar fuera de la línea. El maquinista de la máquina que el maquinista del tren de mercancías que estaba en el furgon de la cola, quedó gravemente contuso y magullado, y el jefe que dirigía el tren que chocó, así mismo quedó herido de gravedad.

La circunstancia de estar detenido el tren de mercancías, hizo que no estuvieran en sus puestos los empleados del mismo, y a esta feliz coincidencia se debe el que no haya que lamentar mas desgracias.

Segun se desprende de las noticias que nos hemos podido proporcionar, el hecho reconoce por causa el olvido del jefe de la estacion de Manuel, de avisar la salida del tren especial, que fué el que realizó el choque, en la estacion sin duda, de que el tren de mercancías que tambien era ascendente, habria llegado ya a la estacion próxima.

De todos modos, aunque el hecho en sí carece de importancia, para valernos del lenguaje que en estos casos utilizan las empresas, aparte de las desgracias referidas, merece sin embargo, fijar seriamente la atencion de todo el mundo, por la frecuencia aterradora con que en España se repiten estos siniestros; como si la vida de las personas que se entregan confiadamente a las seguridades que prometen las empresas y a la vigilancia que deben ejercer los funcionarios que el Estado subvenciona, fuera cosa fútil y despreciable é indigna por tanto de toda clase de consideraciones.

En todas las líneas de España las distancias son tan cortas, que apenas si se encuentra alguna de estacion a estacion que gasten los trenes mas de una hora en recorrerla, y a pesar de esta circunstancia que tanto facilita prevenir todo accidente, no pasa día sin que tengamos que lamentar una u otra de esas catástrofes que llevan el luto y la desolacion al seno de infinitud de familias.

Hora es ya, pues, de que esto concluya; es necesario que el gobierno se convenza de que un país que tan espléndidamente contribuye al sostenimiento de las cargas públicas, tiene el derecho de estar bien servido; es preciso que termine esa costumbre que ya es tradicional, de que los cargos oficiales no son mas que prebendas que excluyen el cumplimiento de sacratísimos deberes. ¿Qué le importa al país que trabaja, al país que contribuye, al país que paga, los Cánovas y los Romanos, las genialidades de un generalote, ó las soberbias quisquillas, ó las impaciencias vanidosas de aquellos? Lo que le importa al país es estar bien servido, tener una administracion que proteja sus intereses y sus vidas, y pues tanto «servidor» se encuentra por todas partes, es necesario que los leyes marquen castigos severísimos, y que no sean letra muerta, sino disposiciones en accion aplicadas por reos y celosos tribunales de justicia.

Hora es ya de que terminen tantos abusos, tantos desvíos y tantos escesos, que llevan al escándalo y el escepticismo a todas las conciencias, y el desprecio del nombre español ante todos los pueblos civilizados.

Por algo sostiene el Estado tan espléndidamente una numerosa falange de inspectores, subinspectores, celadores y otras menudencias...

¿Pues qué, se cree haber salido del paso, con que se forme causa y se castigue, ó no se castigue, al pobre empleado que es víctima de un descuido de una inadverencia, ó de una impremeditación?

¿Pues qué, con que tengan las empresas un jefe de estación las mas de las veces miserablemente retribuido, á pesar de las cuantiosísimas ganancias, que realizan, han llenado ya todas las condiciones que tiene derecho á exigir la prudencia y la prevision?

¿Pues qué, con que el gobierno pague quizá con exceso á cientos de funcionarios, cuya misión se reduce á pasearse por las líneas en confortables coches de primera, y á bajar en las estaciones para estirarse las piernas y á dar por la noche el parte de que el tren ha sufrido un retraso de cinco minutos por que, el torcido de el cenicero se ha alojado, parte que muchas veces sale escrito de las mismas dependencias de las empresas, se cree haber llenado ya todos los deberes que impone la gobernación de un Estado?

No, y mil veces no; no puede limitarse la misión de las empresas á prevenir á los jefes de estación que anuncian al de la inmediata la salida de los trenes: es preciso que antes de dar la salida pregunten y reciban la contestación de estar la línea espedida; que los jefes de tren antes de poner á este en movimiento vean dicho parte con sus propios ojos; que en los sitios de peligro, túneles, cortaduras ó curvas, tengan los empleados correspondientes para que puedan prevenir por medio de señales los accidentes que apesara de todas las previsiones puedan ocurrir.

Que los inspectores y celadores oficiales vean con sus propios ojos tambien los partes referidos y den y reciban el correspondiente certificado de haberse cumplido las prescripciones legales en cada una de las estaciones y cada uno de los trenes.

Es preciso que se marquen penas severísimas contra los empleados que falten á cualquiera de estas prescripciones, y que se exija á las empresas una responsabilidad estrechísima en cada uno de los accidentes que ocurran, pues esta es la única manera de obligarlas á ejercer sobre sus empleados la vigilancia que la seguridad individual tiene derecho á exigir.

CARTA DE PARIS.

Paris 23 Noviembre 1879.

Sr. Director de LA UNION CATOLICA.

Muy señor mio y amigo: Ayer se abrieron las cámaras, hace frío, mucho frío, sin embargo la concurrencia de curiosos ha sido numerosísima; á pesar de los anuncios terroríficos de los periódicos comunistas, todo ha pasado en el mayor orden, verdad es que los sergentes de ville, estaban allí para hacer que este no se turbara, pero ya sabe V. el caso que de ellos hacen los buenos ciudadanos de Paris, cuando quieren armar jarana.

La sesión ha sido bastante corta: se abrió á las dos de la tarde y despues de leer el signor Gambetta, un discurso de alabanzas á la gran ciudad, cabeza y corazón de la Francia, de hablar algun s señores de la filoxera, de la crisis agrícola é industrial porque atraviesa el país, de los derechos de introducción de cereales, etcétera, y de haber asegurado Mr. Tirard, ministro de agricultura y comercio, que la República no tiene la culpa de que no llueva y de que haya malas cosechas, se fueron á descansar y á abrigarse bien los pies, los padres de la patria.

Todos los periódicos oportunistas de hoy, vienen haciéndose cruces del perfecto orden que ayer reinó en los alrededores del palacio Bourbon, asilo hoy de la representación nacional, lo cual quiere decir que los oportunistas se asustan hasta de las hojas secas, que arremolinadas, lleva de un lado á otro el aire glacial que ayer nos entumecía los miembros, á los que no asistimos al entierro de Ravvier.

Ravvier era uno de los honrados miembros de la Commune, de los que mas directamente anduvieron en el negocio de los incendios y fusilamiento de los rehenes, y por cuyas laproprias habia sido condenado á muerte: los dos ó tres mil enérgicos que formaban el cortejo fúnebre, de seguro no sentían el frío, pues indudablemente habian procurado prepararse contra él, abrigándose con unos cuantos cuartillos por barba. Todo Beleville presenciaba el desfile de aquella troupe delirante, desganitándose ó los gritos repetidos una y otra vez, de viva la República! Viva la República! Viva la Revolución social! La roja banda del antiguo comunista era llevada en triunfo puesta al rededor de una corona de siempre vivas. Una comisión del municipio formaba tambien parte del acompañamiento contribuyendo á aquella apoteosis de la Commune, á la glorificación de aquellos hechos, á la dedicación de uno de los principales héroes de tan triste época.

Por lo demás, todo pasó tranquilamente, no hubo tiros, ni barricadas, nada, nada, nada: Gambetta dice en el Congreso que Paris es el corazón y la cabeza de la Francia; los que formaban el fúnebre cortejo de Ravvier, acreditando que ese corazón está podrido y esa cabeza delirante, en el resto de la Península no ocurre novedad, decian años atrás los periódicos liberales, despues de haber acusado la existencia de fuerzas carlistas armadas, en las 48 provincias de España.

Con perdon sea dicho, del Signor Gambetta, yo creo y con migo la mayoría inmensa de los franceses honrados, que la cabeza y el corazón de Francia, piensa y late en esas numerosísimas asambleas electrizadas con la palabra del valiente conde de Mun; en esos bravos ciudadanos que aplauden en Burdeos á Mr. Belcastel; en las

brillantisimas reuniones de Lille en donde monsieur Verspeven hace constar que en la diócesis de Gand cuentan las escuelas católicas con 83.498 discípulos, mientras las oficiales ó masónicas solo tienen 10.610, observándose casi al mismo resultado en todas las diócesis de Francia; yo creo que el corazón y la cabeza de Francia, late y piensa en esa inmensa mayoría de franceses, que estrechamente unidos á sus Obispos, luchan sin tregua ni descanso, sin darse un momento de reposo, contra esa minoría vocinglera, contra esas asambleas clamorosas, contra ese tenaz empeño de las logias en desorientar á la gran nación, enloquecerla y envenenar su alma.

Las cámaras se han abierto, han empezado sus sesiones: la cuestion de enseñanza será la primera que se ponga sobre el tapete: tras de esta vendrá la militar, la política y la económica. ¿Qué saldrá de allí? No es difícil averiguarlo, nada bueno, nada digno, nada que tienda á regenerar á esta pobre nación. Pero los católicos están arma al brazo, se ha hecho mucha luz y ya nadie se puede llamar á engaño y es de creer, que como ha dicho en Lille el elocuente director del Bien Público, al terminar su discurso, esperemos en una grande victoria que conforte las almas, eleve á la nación, consuele á la Iglesia, pacifique la tierra y alegre al cielo.

De V. afectísimo, L. Oscar.

CARTAS DE LA MONTAÑA.

Sr. Director de LA UNION CATOLICA.

Acostumbran los liberales prometer mucho, y no dar nada: saben de memoria un refran que dice: «de prometer nadie se hizo pobre». Es decir que son los liberales como el reloj de Pamplona, que apunta y no dá.

Vaya V. sumando todas las promesas que ellos han hecho al pueblo: reste despues lo que han cumplido; me parece que cae aqui de perilla lo de que del queudor que escribia: «a cuenta de los treinta mil duros que te debo, ahí va ese plato de cerezas».

Tiene todo esto íntima conexión con mi interrumpida carrera literaria; prometí explicar las causas de haberla interrumpido, di la palabra, voy á cumplirla, que al buen pagador no le duelen prendas; y yo á fuer de buen católico montañés y viejo, gusto de pagar lo que debo, roncando despues á pierna suelta, y no imitando á los liberales ni en esto ni en cosa alguna: mal me está el diro y á Deu no siga retret, como decimos por estos pueblos.

Hallábame yo pues cursando en la Universidad literaria de Valencia, cuando aconteció la muerte de Fernando 7.º, vino en seguida la Regencia de doña Cristina y amaneció en España la esplendente aurora del liberalismo. ¡Cuanto jolgorio! ¡Cuanta promesa! ¡Cuanta mentira!

Libertad de asociación, libertad política, civil, religiosa y qué se yo cuantas libertades. Cumplimiento al canto. Yo apunté á los frailes y á la calle. Pero señores, que los frailes son tan ciudadanos como otro cualquiera, y deben ser respetados, y están en sus propias casas, y son ademas sacerdotes acreedores á toda consideración, y hay entre ellos muchos ancianos donde meterse, que se verán adelantados en el grado de la calle, que se morirán de hambre, que nada importa, viva la libertad y mueran las caenas, y los frailes á la calle.

Y aqui tiene V. al tio Tomás, que entonces se llamaba Tomaset, á la luna de Valencia, sin otro consuelo que el de poder cantar á todas horas:

Un estudiante en Valencia Se puso á pintar el sol, Y de hambre que tenía Pintó un pan de munición.

Por que es el caso que Tomaset era pobre, y se mantenía así tal cual de la sopa de un convento, en el cual ademas le daban ligera cena y albergue en recompensa de acompañar á su tio materno el padre Tomás que, amen de sus setenta y seis años, no veía mas que con los ojos del alma, como diría Truba.

Dejemos por hoy al padre Tomás, y sigamos con Tomaset. Yo resistí cuanto pude á mi infausta estrella, y me aguanté en Valencia por algun tiempo. Seguí estudiando y continuaba hosteizando; recuerdo, entre mil anécdotas de hambre, que viendome salir de Misa una mañana, se acercó á mi una turba de milicianos nacionales que, con unas caras como la del capitán Rolando del Gil Blas, empezaron á cantar:

«Trágalas, trágalas, vi servilón.» Contestando yo incontinentemente: ¡Ojalá fuera un pan de dos libras, que yo me lo tragaria sin demora. Marcháronse ellos riendo, y yo me quedé llorando.

Calcule V. la gracia que á mi me haría estar oyendo á todas horas por esas calles el niño de Diego, como llamaba doña Liberata al himno que recuerda la pérdida de América, la humillación de la patria y los excesos que trajeron la vergüenza de 1823, según Rios Rosas. «Aunque Riego murió en un radaloso...» y yo lloré queando contestaba, con acompañamiento de bostezos y haciendo sobre mi boca mas cruces que lleva sobre su pecho cualquier general conspirador y revolucionario: «y yo, que ni he sido traidor ni he dado grito alguno, moriré de hambre en un camaranchón.»

Ya sabe V. además, que antes se pagaba la matrícula del tradicional sisó. Por fin, supsion de frailes, aumento de derechos de matrícula, hambre y compañía, todo me obligó á abandonar la carrera con gran dolor de mi alma, retirándome entonces á estas montañas, donde continúo constantemente por los motivos referidos y otros que referiré, indignado contra el liberalismo que, prometiendo oros y moros, ha hecho mas mal á España que la última inundación á las provincias de Levante.

Decía D. Antonio Aparisi con razon sobrada que en tiempo de oscurantismo podia estudiar cualquier hijo de pobre, y llegar á ser Cardenal Cisneros ó conde de Campomanes. ¿Y hoy?

Y esto se llama libertad, ilustración, progreso y otras cosas por el estilo. Me atengo á la sentencia que lei años atrás; hasta ahora se habia dicho: mientes mas que la Gaceta. De hoy en adelante se dirá de este modo: mientes mas que un liberal.

Afectísimo S. S.

El tio Tomás.

LA REINA ISABEL.

No hemos visto consignado en ningún periódico un hecho de que dan fe muchos testigos presenciales.

Dicen diferentes personas que antes de ayer vieron pasar la comitiva desde distintos puntos, que en todas partes hizo sensación la presencia de la reina Isabel, y que á su paso sentíase cierta conmoción, y se notaban claras señales de afecto personal en toda la carrera.

No es extraño. El pueblo madrileño es noble, y era natural que aprovecharse la primera ocasión que se le presentaba despues de la revolución de Setiembre, para protestar contra los ataques y las injurias de que la reina Isabel fué objeto por parte de muchos, entonces revolucionarios, y ahora encopetados servidores de la dinastía.

Amigos nuestros hay, y muy queridos, que tuvieron la honra de defenderla en pleno Parlamento cuando los revolucionarios de entonces la ofendían.

Escritas las anteriores líneas, ponemos los ojos en «Los Debates», y vemos que el, por excepción, consigna el hecho referido, en los términos siguientes:

«Las manifestaciones mas remarcables (pase la frase) que se han advertido en la fiesta de hoy, son las dispensadas en obsequio de la reina Isabel, madre de S. M., las cuales, sin ser tan ardorosas como algunos con harta pasion propalan, han sido, sin embargo, bastante significativas especialmente las que ha merecido al penetrar en Atocha, donde el respeto y austeridad del templo apenas pudo reprimir las muestras de afecto que salian como rumor sordo del pecho de tantas altas señoras como allí estaban congregadas.

En las calles, la emoción ha distado de ser tan expresiva, pero se ha notado en bastantes grupos que la tributación marcada muestras de consideración. Debemos la verdad á la opinion; y la opinion apreciará este hecho con la sabiduría que nunca le falta.

La acitad, por lo demás, del numero público que ha acudido presuroso á presenciar la fiesta, ha sido una actitud respetuosa, que han podido especialmente apreciar los jóvenes desposeídos, objeto de las miradas y de la solicitud afectuosa de las gentes, además deslumbradas con tanto lujo, con tanto tren, con tantos lacayos y con tanta riqueza como ha desfilado ante su vista.»

(Del Siglo Futuro.)

Seccion de noticias.

Ayer terminaron las solemnes Cuarenta-Horas que la parroquia de San Andrés Apóstol dedica anualmente á su santo titular, con la s vera pompa y religiosa magestad que sabe desplegar en tales casos su reverendo clero. Los maitines estuvieron á la altura de la fama que tiene acreditada tan justamente esta parroquia: un coro nutridísimo de excelentes voces, una dirección acertadísima y armoniza los por los armoniosos acordes del excelente órgano, pulsado por el organista de esta iglesia D. Jose Ubeda, tan conocido en el mundo musical, son bastantes motivos para formarse una idea aproximada de la magnificencia de estas funciones.

La Misa del día del Santo fué ejecutada por la capilla de música de nuestra Metropolitana, predicando con gran union evangelica el padre Antonio de Orihuela, con su habito de capuchino del convento de la Magdalena, circunstancia que excitó de una manera particular la curiosidad del público que se muestra tan simpático á la reparacion de las órdenes religiosas.

Los demás oficios de mañana y tarde se han celebrado los cuatro días de las Cuarenta-Horas con especial solemnidad; pero la reserva de ayer es una de las funciones de las que solo se ven en Valencia. El templo profusamente iluminado, el inmenso concurso de fieles y el orden con la religiosa gravedad de estas funciones, son capaces de influndir la fe católica en los corazones mas indiferentes.

Allí hemos visto los andamos para principiar la restauracion de este magnifico templo: no podemos menos de excitar la piadosa religiosidad del pueblo valenciano para que coopere cada cual según sus fuerzas, para que se pueda terminar una obra que se principia sin mas recursos que la confianza en la piedad de los fieles.

Hoy, á las once de la mañana, tendrá lugar en el Seminario Conciliar de esta ciudad y por el Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, la solemne bendición de las dos campanas que por encargo de D. José María Moles, se han fundido para el servicio religioso de aquel centro literario.

Acompañarán á S. E. I. en el mencionado acto las dignidades y canónigos del excelentísimo cabildo catedralicio.

Las campanas de las parroquias iglesias del Proto-Mártir San Esteban y San Salvador, tocarán á vuelo á este religioso acto.

Con gran pompa celebró el pasado lunes el colegio Andresian de las Escuelas-Pías, la festividad de su patrono el apóstol San Andrés.

Ya saben nuestros lectores que el inolvidable Arzobispo de esta diócesis D. Andrés Mayoral, que lo fué bajo la protección del Santo de su nombre y los PP. E. capotinos no olvidan á pesar de los años que pasan este recuerdo cariñoso de su bienhechor.

En la iglesia hubo misa y sermon con música al órgano, en la que predicó el P. Jaime Martí, del mismo colegio, y por la noche á las seis y media el colegio según la costumbre de los años anteriores costó un bonito castillo de fuegos artificiales en el patio del mismo, á cuyo acto concurrieron en los balcones todos los colegiales que reciben instruccion en aquel centro de enseñanza.

Uno de los PP. habia compuesto un juguete cómico lírico para representarlo en la misma noche, el cual está impreso, pero que la falta de tiempo no permitió ponerle en escena.

Quando lo leamos emitiremos nuestra pobre opinion.

Alis nueve de la mañana ha subido un labrador á recoger el estiércol de una casa en la plaza del Seminario y cuando bajó se encontró sin la manija que tenía la bestia al cuello, con efecto, un rapacín de unos 14 años fué el gracioso de esta aventura, que con el robo echó á correr hacia el Temple.

Hubiendo sido sorprendida la autoridad de S. E. I. por una señora anciana que se decía hermana de un señor Capitular, tomando pretexto de aqui para obtener licencia con el fin de reunir recursos para una joven que suponía

querer pertenecer á las oblatas de esta capital, se advierte al clero y fieles del arzobispado que no atiendan á demandas de esta clase, á menos que no se hagan por las mismas Oblatas y con la aprobación de S. E. I.

Dicen algunos colegas de la corte: «Nuestro compañero en la prensa, redactor de las Provincias de Valencia, Sr. Solís, ha heredado un millón de reales. La causa de esta herencia es la siguiente:

Hallábase en Madrid algun tiempo atrás el Sr. Solís, cuando vió un coche desbocado. Despreciando toda suerte de peligro, arrojóse el corvén periodista al punto donde se dirigía el carruaje y agarrando las riendas de los caballos, logró moderar su ímpetu. En esta hazaña fracturóse un brazo. En el coche iba una anciana que gozaba una posición envidiable, y esta señora al morir, acordóse de su salvador, legándole la cantidad arriba expresada.

Es inútil que digamos con cuánta satisfacción felicitamos al Sr. Solís.»

Y el Skating-Ring, ¿sigue ó se retira?

Dice un colega: «Hé aqui dos cartas de actualidad, y que sobre poco mas ó menos pintan los hechos mas culminantes del día.

El alcalde de Madrid á un personaje político de los de mas monstruosa talla.

Excmo. Sr.—Tengo el gusto de remitir á V. un palco para la corrida de toros de mañana.—Se repite, etc.—El marqués de Torneros.

P. S. Debo advertir á V. que en ese palco encontrará á las marquesas de X, á las condesas de Z, y á las señoras de L. total, unas cuantas personas, pudiendo V. mandar las seis que faltan.

El personaje al marqués de Torneros.—Guárdese V. su palco. En vez de dirigirme esa carta, se la debió V. mandar al a omodador de la Plaza de Toros.—Histórico.

Segun «La Crónica de Leon» una mujer de Iguéña, pueblo de aquella provincia, dió á luz un niño, y queriendo su familia proporcionarle un alimento sano, buscó por el pueblo una hogaza de pan con objeto de hacerla una sopa, sin poder encontrar un solo pan en ninguna parte, teniendo necesidad de pasar á otro pueblo, donde fué muy difícil encontrarle.

Este hecho demuestra de una manera evidente el estado de miseria en que se encuentran sumidos algunos pueblos de aquella provincia.

El catedrático de Física de la universidad de Barcelona, Sr. Tremols, ha sido comisionado por las diputaciones catalanas para pasar á los Estados Unidos á estudiar algunas clases de cepas que han resistido á la filoxera.

El gobernador de Barcelona ha facilitado medios á un fabricante de aquella ciudad para que ensaye en el Ampurdán un procedimiento anti-filoxérico que, sirviendo de abono á las viñas, solo cuesta 10 céntimos de peseta por cepa.

Segun parece mañana se pondrá en escena en el teatro Principal la zarzuela de gran espectáculo, «El salto del Pasiego».

D. Santiago Terol y Pascual con un desprendimiento digno de todo encomio ha entregado al cajero de Monte de Predad de Valencia la cantidad de 1.675 48 reales para que se cancelaran con ella todos los empeños cuyo valor no excediera de diez reales. Y su hermano D. José ha entregado tambien mil cuatro reales para cancelar los que tengan por garantía ropas de abrigo.

Anteayer continuaba en Denia la eleccion de un diputado provincial, para cuyo cargo no se ha presentado mas candidato que D. Francisco Berioemeu Rodriguez.

El frío en todas partes deja sentir su influencia.

Se ha señalado para el 16 del corriente la tercera subasta del aprovechamiento de los montes públicos de Bolbait.

Ha fallecido la sirvienta que fué herida por el disparo casual de una pistola en una tienda de la calle de San Vicente.

Mañana á las doce de la misma celebrará sesión pública la comision provincial para el despacho ordinario de las incidencias de quintas y demás de su competencia.

Todavía está vacante la plaza de médico titular de Mogente dotada con 999 pesetas anuales.

En la funcion benéfica que celebraron el miércoles los estudiantes de la facultad de Medicina en el teatro de la Princesa, se recaudaron 3.000 rs. de los que, deducidos los gastos, que ascienden á 1.800 ha quedado un beneficio de 1.200 rs. á favor de los desgraciados murcianos.

Segun nuestras noticias, el 5.º regimiento montado de artillería se prepara para festejar según ajeña costumbre, á su Patrona Santa Bárbara, con funciones religiosas y otros regocijos.

Se ha dispuesto por R. O. que los individuos de la clase de tropa que se hallen en espectacion de retiro por inutilidad recibida en campaña, sean conducidos por cuenta del Estado cuando sean llamados á las capitales de provincia ó distrito, para sufrir reconocimiento por facultativos militares.

Los vecinos del pueblo de Rivarroja, han pedido autorización, que les ha sido concedida, para disparar fuegos artificiales en las fiestas que se celebrarán en aquel pueblo para obsequiar á Santa Bárbara.

Dice un colega: «Los carteros siguen abandonando la correspondencia donde mejor les parece. ¿No puede el señor administrador corregir este abuso que tan trascendentales consecuencias puede tener?

Se lo agradeceríamos nosotros y el público.» Parécenos que no habrá ocasion de mostrar tal agradecimiento.

Hoy se abre el pago de la caja de esta administracion económica de la mensualidad de Noviembre, á las clases pasivas, las cuales percibirán el 25 por 100 en moneda de luto.

Hace cinco dias que la han cobrado en Madrid, y sin calderilla.

Digan luego que no es justificado el clamor de las provincias contra el odioso privilegio que disfruta la villa del oso.

De un buen ejemplo de generosidad y nobles sentimientos tenemos hoy que dar cuenta á nuestros lectores. Tal es el que acaba de ejecutar el capitán del regimiento de infantería de Guadalajara, D. José Manuel Sanchez Serra.

A consecuencia de lo prevenido en R. O. de 18 del próximo pasado mes, cupo en suerte en el sorteo verificado al efecto ser destinados al ejército de Ultramar á dos soldados de su compañía. Conmovido por los lloros de estos, que segun noticias eran dos buenos muchachos, dijo á present cia de los demás compañeros:

«No aligirse, muchachos, que no quiero separarme de mi lado. Buscad quien os sustituya con arreglo á lo mandado, y vuestro capitán pague lo que os pidan por el cambio de situación.»

El Sr. Sanchez cumplió su palabra. Nuestros mas sinceros plácemes á tan filantrópico capitán, cuyo rasgo no necesita de nuestros encomios, pues se basta por si solo.

Mañana jueves tendrá lugar enuncuetra aristocrático coliseo de la calle de las Barcas, el estreno por primera vez de la reputada zarzuela de gran espectáculo en tres actos y ocho cuadros «El salto del Pasiego» original de los Sres. Eguilaz y Fernandez Caballero, la cual, segun nuestras noticias, se pondrá en escena con todo el lujo y propiedad que exig- su interesante argumento, y que se puso en escena con efecto se han pintado ocho completas decoraciones que nada dejan que desear dirigidas todas ellas por D. José Gallel, excepto la de la Fuente de los Avellanos que ha sido pintada y dirigida por D. Ricardo Alós.

Los trajes son todos propios de la época á que se refiere el argumento, y la orquesta está dirigida por el acreditado profesor D. Guillermo Ceceña.

No dudamos, en vista de tales informes que la obra gustará mucho, si los artistas cumplen con su deber.

Los títulos de los cuadros son los siguientes:

Acto primero. Cuadro primero.—La desesperación de una madre.

Acto segundo. Cuadro segundo.—La eleccion de nodriza.—Tercero.—El reloj de música.—Cuarto.—Al borde del abismo.

Acto tercero. Cuadro quinto.—El Wals del falso honor.—Sexto.—La Fuente de los Avellanos.—Séptimo.—Infraganti.—Octavo.—El día de la justicia.

El ilustrado periódico de señoras titulado La Moda Elegante correspondiente al día 30 del último Noviembre, contiene las materias y dibujos que espresa el siguiente sumario:

Vestido de terciopelo.—Cesto para leña.—Fleco para muebles.—Corbata de muselina de la India.—Corbata de tul y galoncillo.—Cesto de labor.—Saco de labor.—Chaleco de caza.—Sombreros para niñas y niños.—Trajes para niñas y niños.—Paletó de terciopelo.—Vestidos y abrigos.—Traje de recepción.—Traje de calle.—Trajes para niños de 12 años.—Trajes para niñas de 11 años.—Trajes para señoritas de 13 años.—Trajes de bailes.

La vida real (apuntes para un libro) continuación, por doña María del Pilar Sinues.—[Tan Solá] poesia, por D. Ramon Campuzano Gonzales.—Las hijas de Lord Oakburn, novela escrita en inglés por Mistress Wood, traducida por... (continuación).—Revista de modas por V. de Castellido.—Esplicacion del figurin iluminado.—Esplicacion de los dibujos para bordados.—Advertencia.

La guardia municipal condujo al Asilo en la noche de anteayer dos sujetos en el mas deplorabile estado de embriaguez. Uno de ellos era mudo de nacimiento.

Tambien como de costumbre en el día de ayer se repitieron las riñas y los escándalos en algunas calles de nuestra ciudad.

En la de Cavanilles ocurrió uno por la tarde entre dos sujetos de bastante buen porte.

En la misma tarde y calle de Santa Ana, promovieron otro dos mujeres por cuestion de ocharos.

En la de Chartre dieron otro á las diez de la noche dos mujeres por asuntos amorosos, segun se dijo.

Y en la de Beneficencia fueron tambien las heroínas de otro escándalo: dos mujeres de acerradas lenguas.

El lunes último una sirvienta tuvo por conveniente llevarse de casa de sus amos un cofre bastante grande lleno de ropa blanca y de color.

Dada cuenta del hecho á los agentes de la autoridad, no ha podido ser habida tan aprovechada sirvienta, y despues de varias diligencias, se ha encontrado el cofre vacío en medio de la calle del Hospital, sin que hasta hoy se tengan mas noticias de este suceso.

Los guardias municipales detuvieron y condujeron á su casa en el día de ayer á un desgraciado que tenia trastornadas sus facultades mentales.

En vista de que su misma familia no podia contener sus excesos, fué luego conducido al manicomio de Jesus, para conseguir si es posible su curacion.

Las defunciones ocurridas en esta capital durante el día 1 del mes actual, fueron las siguientes:

Adultos, 5; párvulos, 3; total 8.

El domingo próximo pasado de ocho á once de la noche y en medio de una escogida concurrencia «aunque poco favorecida por el bello sexo», celebró la nueva sociedad recreativa «El Iris», uno de los conciertos con que viene amenizando las veladas y que tanto llamó la atención noches anteriores.

Salimos en extremo complacidos, pudiendo con razon decir que compete con los primeros salones de su clase, tanto respecto á la parte de música como al servicio y salones de recreo que son esmeradísimos. Solamente desearíamos que la Junta lo tomase en cuenta y no dejase fomentar el temprano abuso que notamos en los licitos juegos que simplemente para el recreo se han establecido en dicho Centro, no se tomaran como en otras muchas partes á modo de un negocio especulativo, lo que se conseguiria no frecuentando los Salones de dicha sociedad sino exclusivamente los señores socios.

Tenemos entendido que dicha sociedad cuenta ya con mas de 300 socios inscritos y creemos que dentro de poco contará con algunos mas, dadas las ventajas y solaz que ofrece.

Felicitamos á la incansable Junta que no ha perdonado gasto ni sacrificio alguno para llevar adelante un centro que de tanta falta era á la sociedad valenciana, deseándole un éxito feliz.

Relacion de los servicios prestados por la Gu. rida municipal, en todo el mes de Noviembre último.

Servicios. Rees capturados por robo, 15.—Id. por heridas y homicidios, 4.—Id. por violación, 1.—Id. por sospechosos, 18.—Id. desertion de los ejércitos y prófugos, 6.—Id. descauto á la autoridad, 4.—Detenidos en el Asilo municipal, 10.—Id. por vagancia, 29.—Id. por mendicidad, 10.—Id. por embriaguez, 48.—Denuncias á los tribunales por riña y escándalo, 85.—Id. por conceccion de paleta de ambulancia, 117.—Id. al Bando General por diferentes infracciones, 472.—Ar-

blancas ocupadas, 17.—Servicios... 127.—Total 933.

perdidas sufridas en Era-Alta á consecuencia de la inundacion son, segun «La...»

casas destruidas y ruinosas son 257, de las que 84 son barracas.

animales perdidos son: 80 cerdos cebados, 194 de yerbas, 22 burras, cuatro vacas...

«E Liberal»: Por dos butacas del teatro Real para la función de apoteosis ofrecida 2.400 rs.

Si son ciertas nuestras noticias, ayer nueve de la mañana, tuvo lugar cierto lance de los llamados de honor...

«E Liberal»: Por dos butacas del teatro Real para la función de apoteosis ofrecida 2.400 rs.

«E Liberal»: Por dos butacas del teatro Real para la función de apoteosis ofrecida 2.400 rs.

Variada des.

EL TELEFONO DOMESTICO.

Estamos en Chicago, en la habitacion de un obrero comerciante. En el mueblaje cuadrilong...

Nuestro hombre se vuelve y presta atencion á quien llaman. Se aproxima al aparato...

«¿Qué queréis? ¿Es á mi, Wilham Johnson, que deseais hablar?»

«¿Qué me queréis?» La voz misteriosa contesta: «Es mademoiselle Johnson, que desde la sala de las Llanuras, al Norte de la ciudad...

«¿Qué me queréis?» La voz misteriosa contesta: «Es mademoiselle Johnson, que desde la sala de las Llanuras, al Norte de la ciudad...

«¿Qué me queréis?» La voz misteriosa contesta: «Es mademoiselle Johnson, que desde la sala de las Llanuras, al Norte de la ciudad...

«¿Qué me queréis?» La voz misteriosa contesta: «Es mademoiselle Johnson, que desde la sala de las Llanuras, al Norte de la ciudad...

«¿Qué me queréis?» La voz misteriosa contesta: «Es mademoiselle Johnson, que desde la sala de las Llanuras, al Norte de la ciudad...

Despues, con el dedo señala al teléfono. —Vas á pedir aves fiambres, frutas, «Cham-pagne frappé», pasteles, embutidos, vino tinto y blanco...

Zambo se inclina, Mr. Johnson desaparece. Se le ha dicho á Zambo que dé la vuelta á la ciudad; el negro, sin embargo, no se apresura mucho.

En lugar de correr hacia la calle, se sienta tranquilamente en una silla en el escritorio de su amo; silbando una cancion burlesca. «¿Qué es esto? ¿Qué significa esta indiferencia?»

Zambo ha tomado el tubo acústico de un teléfono y ha llamado. —¡Ah!...—grita el negro con alegría. —¿Eres tú, amigo Parry?»

Despues pasa al pastelero. Su amigo Parry, que sucesivamente le ha dado todas las comunicaciones, desliza en los intermedios algunas burlas que hacen reír á Zambo.

Zambo ha concluido. Ha tardado media hora justa en desempeñar treinta y dos encargos á cual mas distantes del centro de la poblacion.

Mr. Johnson vuelve. Ha hecho por su parte numerosas visitas, relacionadas con sus asuntos. Las cestas estan prontas y colocadas en el carruaje.

«E Liberal»: Por dos butacas del teatro Real para la función de apoteosis ofrecida 2.400 rs.

«E Liberal»: Por dos butacas del teatro Real para la función de apoteosis ofrecida 2.400 rs.

«E Liberal»: Por dos butacas del teatro Real para la función de apoteosis ofrecida 2.400 rs.

«E Liberal»: Por dos butacas del teatro Real para la función de apoteosis ofrecida 2.400 rs.

«E Liberal»: Por dos butacas del teatro Real para la función de apoteosis ofrecida 2.400 rs.

«E Liberal»: Por dos butacas del teatro Real para la función de apoteosis ofrecida 2.400 rs.

«E Liberal»: Por dos butacas del teatro Real para la función de apoteosis ofrecida 2.400 rs.

«E Liberal»: Por dos butacas del teatro Real para la función de apoteosis ofrecida 2.400 rs.

«E Liberal»: Por dos butacas del teatro Real para la función de apoteosis ofrecida 2.400 rs.

«E Liberal»: Por dos butacas del teatro Real para la función de apoteosis ofrecida 2.400 rs.

Alcaldía constitucional de Valencia.—Seccion primera.—En esta seccion existen documentos procedentes de varios centros oficiales para entregar ó hacer á los individuos cuyos nombres son:

Antonio Sanchez Martinez; Blas Ortiz Rivas; Catalina Martinez; Camelo Melgares Montoya; Enrique Berenguer Martinez; Elena Carrascosa Navarro; Francisco Cruz Aparicio; Francisco Monserat Perizola; Ferrando Tomas Pastor; Francisco Garcia Per-z; Genonima Rico; Herederos de Francisco Estraviz Perez; id. de Luis Teruel Sabater id. Pedro Segarra Valls; id. Vicente Gomez Rico; José Salis lacer; José Pascual Espósito; Juan Tarazona Planells; Julio Pons Cardó; José Pedron B-nedito; José Sanchez Casanova; José V-rdú Hernandez; Juan Soler Granja; Juan Rodriguez Menniol; José Berenguer Aguilar; Juan Duque Noguera; José Martinez Martinez; Luis Julian Romet; Manuel Orts; Manuel Felipe Jarque; Matias Serra; Manuel Pradas Faj; Manuel Llorana Tadeo; Manuel Gonzalez San Juan; Manuel Cruz Perez; Ramon Alvarez Roig; Ramon Marques Cufat; Rosendo Sanchez Paris; Ramon Chornet Visó; Santiago Marco Andrés; Vicente Pla Mallen; Victoriano Martí Peris; Vicente Puchades Garcia; Victoriano Alcaraz Madroño; Vicente Lluvia Perez.

Lo que se anuncia á dichos interesados, para que pasen á la primera seccion de la secretaria de este ayuntamiento, al objeto indicado.—Valencia 1.º de Diciembre de 1879.—El alcalde, Vicente Pueyo y Ariño.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia.—Recibida en este establecimiento una cantidad para la cancelacion de préstamos cuya capital sea de 40 rs. y otra p ra igual objeto de los que tengan por garantía ropas de abrigo y su valor de empeño no exceda de 30 rs. se avisa á las personas que se crean con derecho á este beneficio que pueden recoger sus efectos desde el día 4 del actual, advirtiéndolo, que como quiera que la cantidad de que se dispone no cubre el importe de todos los préstamos que se hallan en las condiciones indicadas, se regula su distribucion por la mayor antigüedad de los mismos y que los poseedores de varios; solo se les cancelará uno.—Valencia 1.º de Diciembre de 1879.—El secretario, J. Dorda.

Conservatorio de música.—Secretaría general.—Se convoca á junta general para el jueves 4 de los corrientes á las siete de la noche en los salones de la Sociedad Económica para tratar asuntos del mayor interés.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores socios.—Valencia 1.º de Diciembre de 1878.—El secretario general, Antonio Liverros.

BOLSA. Cotizacion oficial del día 1.º de Diciembre. Ultimos movimientos. Fondos públicos. 3 por 100 interior. 45-37. 15-40. 15-37. 00-00. Amortizacion interior. 36-52. 00-00. Billetes hipot. 00-00. Bonos del Tesoro. 00-00. Obl. Banco-Tesoro. 98-00. Obl. B. T. Aduanas. 00-00. Obl. ferro-carriles. 31-65. Londrés 90 d. t. 48-00. Paris 8 d. v. 5-02. Banco de España. 281-25.

Parte Mercantil. BOLETIN COMERCIAL. COTIZACION del colegio de corredores de la plaza, hoy día de la fecha. Londres, 90 dias fecha 48 40 á 48 45. Paris, 8 dias vista, 5 06 á 5 07. Marsella, 8 dias vista, 5 06 á 5 07.

CAMBIOS. BEN. DAÑO. CAMBIOS. BEN. DAÑO. Alicante. 1/2 6/8. Almería. 3/4. Barcelona. 1/4 á 3/8. Bilbao. 3/4. Cádiz. 1/2 3/8. Cartage. 1/2 3/4. Castello. 5/8 3/4. Coruña. 3/4 1. Madrid. 3/4 7/8.

Descuento de letras, 5 por 100. Valencia 30 de Setiembre de 1879.—El síndico, Antonio Romero.

Correo de Madrid. Correspondencia particular. Madrid 1.º de Diciembre 1879. Sr. Director de LA UNION CATOLICA.

Mi querido amigo: Ni una palabra de política; este monstruo sin entrañas, duerme ó se hace el dormido, arrullado por los acordes de las músicas, el ruido de los coches y el sordo murmullo que producen los millares de voces de este dichoso pueblo, que en contra posición de los del resto de España, corre, grita y se divierte, sin pensar en mañana, ó quizás por no pensar en mañana. Pero en medio de esta alegría ficticia, en medio de este ir y venir, en medio de este traquin producido por la volubilidad de nuestro carácter español, se perciben distintamente los aprestos para la lucha, que al despertar del monstruo habrá de tener lugar.

Nadie se ocupa ya de la cuestión de Cuba, como si se hubiera resuelto hace tiempo á satisfacción de todos; nadie se ocupa de la ineficacia de las conferencias habidas entre Martínez Campos y Cánovas del Castillo; nadie se acuerda de Romero Robledo, á quien no se ha visto en ningún acto público, y que, segun mis noticias, no ha alcanzado un solo billete de convite, y sin embargo, la cuestión de Cuba está permanente y se espera la discusion en ambas Cámaras para librar la descomunal batalla, y los medios de conciliacion están agotados, sin que Cánovas ceda un ápice ni el general afoje un punto en sus pretensiones; y Romero Robledo ha ocupado el tiempo que otros invirtieron en adornar su persona y exhibirse al público, en pasar revista á los húsares, y cerciorarse de su subordinacion.

Hospital Provincial de Valencia.—No habiendo tenido resultado la venta del estiercol existente en el ex-convento de Jesus tendrá lugar dicho remate previa rebaja, el día 5 del actual á las diez de la mañana en el referido ex-convento.—Valencia 1.º de Diciembre de 1879.—P. O.—El secretario-contador, Francisco Marín.

Todavía faltan cuatro dias para reanudarse las sesiones, aun hay cuatro dias de tiempo para invirtierlos en cabildos, pero lo que la de ser será.

El Sr. Posada Herrera está muy favorecido estos dias por sus amigos, y por otros que quieren serlo, y tanto, que su casa no se ve un instante vacía; y yo me pregunto, ¿de dónde nacerá el interés que en estos momentos inspira el solitario de Llanes? pero no me puedo dar una contestacion satisfactoria. Quizás dentro de algunos dias aparezca claro, lo que ahora nos parece turbio, porque esta gente liberalista, tiene tal oflato cuando se trata de ganar ó perder un cacho de presupuesto, que no parece, sino que tienen el instinto de la zorra.

A pesar del mucho laberinto que ha reinado y está reinando actualmente en esta corte, no hemos tenido que deplorar ninguna desgracia, si se acepta un fuerte catarro que el Sr. Sagasta, el jefe de los constitucionales, hasta cierto punto, ha pescado sin saber como; de suerte que si no mejora, es muy facil que no pueda concurrir á las sesiones en algunos dias. Seria una lástima que faltara en su puesto la gran figura de D. Praxedes. En cambio, Cánovas del Castillo mejora de su fluxion á la vista, y váyase lo uno por el otro.

Queda de V. afectísimo, D.º

De «La Fé». «En la recepción que anteaer se verificó en los salones del palacio de la Presidencia, contra lo que temiamos, no ocurrió conflicto de ninguna especie, y de ello nos felicitamos muy de veras.

Casi estábamos á punto de no decir mas; pero para que no se nos quede en el tintero, nos esplicaremos. D. Arsenio Martínez Campos, en cuya cabeza ha debido echar raíces, con la lectura de «La Epoca», la fecunda idea de la política de ancho base, convidó á los salones del palacio que ocupa á personas de distintos partidos, y si bien es cierto que los que viven alejados de las esferas oficiales, agradeciendo la invitacion, no concurren, antes de darse el the sabiese que los constitucionales asistirían, y nosotros nos preguntamos: ¿no se verifica la recepción en el palacio de la Presidencia? ¿No es D. Arsenio un hombre muy cumplido? ¿No ha de ofrecer la casa á los que acudan? ¿No tienen un ardiente deseo de ocupar la constitucionales?

Y al punto exclamamos: «¡Teudria que ver que estos señores, al oír decir «Esta casa está á disposicion de ustedes», tomasen por lo serio el ofrecimiento!»

«Del «Popular». «Los libre-cambistas de Madrid, que alegaban como supremo pretexto para la rebaja del arancel de cereales le miseria que reina en las provincias gallegas, pueden ver en el artículo de fondo, debido á nuestro ilustrado colaborador de Rianjo, que la mi eria no es extrema, aunque por desgracia es ali habitual la escasez por las pesimas condiciones climatológicas en el interior.

Lo que hace falta allí es dinero, el cual no se obtiene sin trabajo, y este sin el desarrollo de la riqueza patria, en especial de la industria, el mas poderoso auxiliar de la agricultura, todo lo cual tampoco es posible sin muchas vias de comunicacion, carreteras y ferro-carriles principalmente, además de caminos provinciales y vecinales, que no tienen aun varias provincias del reino.

«De la «Gaceta Universal». «El Sr. Cánovas no asistió á la recepción de la Presidencia, porque, segun dicen sus amigos todavia no ve muy claro.

El Sr. Sagasta pensaba asistir, y hasta afirmo que asistió «El Conservador» y «El Globo»; pero no concurre, porque, segun dice «La Iberia», tuvo el jefe de los constitucionales que acostarse, molesto por un ligero catarro.

El Sr. Sagasta presencio, segun «El Diario Español», los tres primeros actos de la ópera «El Trovador», que se cantó en el regio «coliseo».

«Dice «La Iberia». «Lo único comentado eran las manifestaciones de que habia sido objeto S. M. la reina madre en algunos puntos de la carrera; pero esto, sobre lo cual nosotros tambien haríamos comentarios, constituye un asunto vedado para la prensa; solo nos es lícito dar la noticia para que nuestros lectores hagan los juicios que el hecho en sí pueda sugerirles.»

«A lo cual añade «El Globo». «El diario constitucional entiende que el asunto ha de motivar contestaciones mas ó menos espresivas, entre los órganos de la situacion y los moderados históricos.

No las ha motivado ni las motiva, sin duda por la misma razon que el colega tiene para no hacer comentarios: por no tropezar con el fiscal.»

«Dice «El Acta», órgano del Sr. Castelar: «Bien sabemos que lo que en estos dias acontece no es otra cosa sino un parentesis feliz en nuestras luchas políticas, y que estas han de reanudarse muy en breve con nuevo ardimento; pero por la misma razon creemos hoy mas importante fortalecer y consolidar el poder moderador que ha de encauzar esas luchas y convertirse acaso en beneficio de la Nacion.»

«Dice «El Diario Español». «Para que se vea que «El Imparcial» y «El Liberal», aunque no quieran, siempre están en controdiccion, veanse estas dos noticias que á una misma hora publican los dos colegas: «El Imparcial». «En el primer Consejo de ministros que se celebre, el Sr. Orovio dará lectura al proyecto de reforma arancelaria para la importacion de azúcares antillanos y esportacion de trigos peninsulares para Cuba y Puerto-Rico.» «El Liberal». «Dícese que en el primer Consejo de ministros que se celebre comenzará de nuevo las hostilidades. El señor ministro de Fomento presentará entonces el proyecto de reforma arancelaria en los azúcares, cereales y harinas, y esta será la señal de guerra.» «Dice «La Iberia». «Estas agrupaciones son indicios seguros de que la disciplina no existe en el campo conservador, y de que, aparte de la gran disidencia iniciada por el Sr. Romero Robledo, se dibujan otras que pueden en un momento determinado producir un grave conflicto en el Parlamento.»

Estos grupos que hostilizan individualmente á determinados ministros, gastan y debilitan al gobierno tanto ó mas que las grandes disidencias y en los momentos actuales ayudan poderosamente á dificultar todas las soluciones pacíficas.»

París 30.—En gran número de puntos de París se ha fijado el cartel con el programa de la gran fiesta del hipódromo á beneficio de los inundados de España.

La fiesta está dividida en dos partes: Primera. Gran festival musical, en el cual tomarán parte 800 profesores y cantantes, á saber: los coros del Gran Teatro, de la Ópera, la música inglesa y los discípulos del Conservatorio, todos bajo la dirección del maestro Cohen.

Piezas tocadas por la música militar austriaca que vendrá al efecto á París. Una orquesta compuesta de 200 profesores, y dirigida por el maestro Metra, tomará luego parte en el espectáculo.

A esta seguirá la música de la guardia republicana, dirigida por el Sr. Solleiock. Bailés de trajes, por el cuerpo de baile de la Grande ópera.

Presentacion de la cuadrilla de toreros españoles, que al efecto vendrá de Madrid, con los correspondientes picadores y alguaciles, los cuales verificarán el desfile como en una corrida de toros, dando fin á la primera parte la orquesta española de guitarras y bandurrias y los cantadores de canto flamenco.

Segunda parte. Verbena con el concurso de los principales artistas de la Ópera y de los demás teatros de París.

La ciudad de Murcia será representada en miniatura en el centro del hipódromo, rodeada de tiendas imitando las chozas de la vega. Representaciones parodiando las de las ferias, cafés, conciertos y circos de caballos, etcétera, etc.

Gran baile. Rifa ó piñata. Un restaurant, servido por uno de los mejores fondistas, estará á disposicion de los concurrentes, lo mismo que varias mesas de refrescos, establecidas en diferentes puntos de aquel inmenso local.

La funcion comenzará á las nueve de la noche. No se ha perdonado medio alguno para que la fiesta sea lo mas amena y agradable posible, teniendo en cuenta todos los detalles.

La concurrencia, á juzgar por los pedidos de billetes que se están haciendo, promete ser inmensa. Lisboa 30.—El rey de Portugal ha convidado á cazar en las propiedades de la casa de Braganza, en Villa Recocora, al arquitecto Raniero de Austria.

Los exploradores científicos de Africa, señores Capello é Ivens, llegaron á Loanda despues de haber estudiado una gran parte del Cuango. París 30.—En el Bolsin se ha cotizado hoy el exterior español, á 43,36.

San Petersburgo 30.—Ha sido condenado á muerte el Sr. Merski, culpable de atentado contra el general Dreuteln.

Berlin 30.—El emperador ha recibido hoy en audiencia al principe de Gortschakoff.

Nueva-York 30.—Un telegrama de la Habana dice que el general Blanco participa la derrota de una partida de insurrectos, causándola 23 muertos.

Constantinopla 30.—La semana próxima se reunirá la conferencia turco-griega.

Roma 27.—El «modus vivendi» con Alemania está concertado. Los obispos y los párrocos espulsados volverán luego á las diócesis y parroquias. Los seminarios volverán á abrirse. La cuestion de las escuelas se resolverá prácticamente.

Telegramas.

París 30.—En gran número de puntos de París se ha fijado el cartel con el programa de la gran fiesta del hipódromo á beneficio de los inundados de España.

La fiesta está dividida en dos partes: Primera. Gran festival musical, en el cual tomarán parte 800 profesores y cantantes, á saber: los coros del Gran Teatro, de la Ópera, la música inglesa y los discípulos del Conservatorio, todos bajo la dirección del maestro Cohen.

Piezas tocadas por la música militar austriaca que vendrá al efecto á París. Una orquesta compuesta de 200 profesores, y dirigida por el maestro Metra, tomará luego parte en el espectáculo.

A esta seguirá la música de la guardia republicana, dirigida por el Sr. Solleiock. Bailés de trajes, por el cuerpo de baile de la Grande ópera.

Presentacion de la cuadrilla de toreros españoles, que al efecto vendrá de Madrid, con los correspondientes picadores y alguaciles, los cuales verificarán el desfile como en una corrida de toros, dando fin á la primera parte la orquesta española de guitarras y bandurrias y los cantadores de canto flamenco.

Segunda parte. Verbena con el concurso de los principales artistas de la Ópera y de los demás teatros de París.

La ciudad de Murcia será representada en miniatura en el centro del hipódromo, rodeada de tiendas imitando las chozas de la vega. Representaciones parodiando las de las ferias, cafés, conciertos y circos de caballos, etcétera, etc.

Gran baile. Rifa ó piñata. Un restaurant, servido por uno de los mejores fondistas, estará á disposicion de los concurrentes, lo mismo que varias mesas de refrescos, establecidas en diferentes puntos de aquel inmenso local.

La funcion comenzará á las nueve de la noche. No se ha perdonado medio alguno para que la fiesta sea lo mas amena y agradable posible, teniendo en cuenta todos los detalles.

La concurrencia, á juzgar por los pedidos de billetes que se están haciendo, promete ser inmensa. Lisboa 30.—El rey de Portugal ha convidado á cazar en las propiedades de la casa de Braganza, en Villa Recocora, al arquitecto Raniero de Austria.

Los exploradores científicos de Africa, señores Capello é Ivens, llegaron á Loanda despues de haber estudiado una gran parte del Cuango. París 30.—En el Bolsin se ha cotizado hoy el exterior español, á 43,36.

San Petersburgo 30.—Ha sido condenado á muerte el Sr. Merski, culpable de atentado contra el general Dreuteln.

Berlin 30.—El emperador ha recibido hoy en audiencia al principe de Gortschakoff.

Nueva-York 30.—Un telegrama de la Habana dice que el general Blanco participa la derrota de una partida de insurrectos, causándola 23 muertos.

Constantinopla 30.—La semana próxima se reunirá la conferencia turco-griega.

Roma 27.—El «modus vivendi» con Alemania está concertado. Los obispos y los párrocos espulsados volverán luego á las diócesis y parroquias. Los seminarios volverán á abrirse. La cuestion de las escuelas se resolverá prácticamente.

Ultima hora

Servicio especial de LA UNION CATOLICA.

Madrid 2, 2-45 tarde.

Confírmase que habrá acuerdo en la cuestion de la esclavitud en Cuba. Se asegura que estarán disidencias en la de reformas económicas.

Madrid 2, 8-40 noche.

Ha vuelto el mal tiempo, está nevando copiosamente. Las iluminaciones han disminuido muy notablemente.

El gobierno francés ha acordado pedir á las cámaras un voto de confianza á consecuencia de la actitud opositora en que se han colocado las izquierdas.

BOLSA DE HOY. Consolidado interior. 45-38. Obligaciones. 31-60.

TIPOGRAFIA VALENCIANA. Vidal, 2.

